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викривлення представництва інтересів і, відповідно, до зниження якості 

демократичних процедур. 

Отже, попри значний потенціал гейміфікації як інструменту залучення 

громадян, її використання у сфері права потребує виваженого підходу, що 

враховує як можливості, так і обмеження цього інструменту. 
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ЛЕГІТИМНІСТЬ ВЛАДИ: СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИЙ ВИМІР 

ПУБЛІЧНОЇ ПОЛІТИКИ 

 

В умовах російсько-української війни та соціально-економічних 

трансформацій сучасності особливого значення набуває проблема легітимності 

влади. Актуалізується необхідність переосмислення феномену легітимності у 

контексті нових викликів публічної політики. Традиційно, у демократичній 

державі легітимність влади визначається не лише законністю та електоральною 

основоположністю формування органів публічної влади та управління, а й 

здатністю держави реалізовувати публічну політику відповідно до суспільних 

інтересів, забезпечувати соціально-економічну стабільність, гарантувати 

безпеку та захист прав громадян. Саме ефективність публічної політики стає 

одним із ключових критеріїв оцінки громадянами діяльності державних 

інституцій [7, с. 267]. 

https://www.researchgate.net/publication/365119321_Gamification_of_Citizen_Participation_A_Systematic_Mapping
https://www.researchgate.net/publication/365119321_Gamification_of_Citizen_Participation_A_Systematic_Mapping
https://www.swagsoft.com/post/gamification-for-government-enhancing-public-engagement
https://www.swagsoft.com/post/gamification-for-government-enhancing-public-engagement
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У сучасному науковому дискурсі аналіз публічної політики передбачає 

дослідження механізмів формування та реалізації управлінських рішень, їх 

впливу на суспільні процеси, а також оцінку спроможності держави реагувати на 

кризові виклики. Соціально-економічна політика держави є важливим 

складником публічної політики, оскільки безпосередньо впливає на рівень життя 

населення, соціальну стабільність, економічний розвиток та рівень інституційної 

довіри. В умовах війни соціально-економічна політика набуває стратегічного 

значення для легітимності влади, оскільки забезпечує обороноздатність та 

суспільну стійкість. 

Окремі теоретичні положення щодо взаємозв’язку економічної 

результативності публічної влади та інституційної довіри були обґрунтовані у 

попередніх публікаціях [3; 6; 7]. Водночас умови воєнного стану потребують 

переосмислення механізмів реалізації публічної політики крізь призму 

кризового урядування, інституційної стійкості та адаптивної публічної політики. 

У цьому контексті легітимність публічної влади значною мірою залежить від 

здатності держави забезпечувати ефективне управління ресурсами, стабільність 

соціальної сфери, раціональність та  прозорість ухвалення управлінських 

рішень [7, с. 268]. 

У межах аналізу публічної політики з точки зору забезпечення 

легітимності влади особливого значення набуває дослідження результативності 

соціально-економічної політики держави в умовах війни. 

Дослідження Центру Разумкова свідчать, що протягом 2023–2026 рр. 

одним із ключових пріоритетів державної політики України стала підтримка 

оборонно-промислового комплексу, забезпечення функціонування 

енергетичного сектору, розвиток міжнародного фінансового співробітництва та 

стабілізація макроекономічної ситуації [2, с. 12–14].  

Повномасштабне вторгнення спричинило масштабну економічну кризу, 

падіння валового внутрішнього продукту, інфляційні процеси, руйнування 

виробничої та енергетичної інфраструктури, а також суттєве зростання 

бюджетного дефіциту. За оцінками дослідників, у перші місяці війни економіка 

України втратила понад 30 % ВВП, що стало найбільшим економічним шоком за 

період незалежності держави [1]. У цих умовах державна політика була 

спрямована на адаптацію економічної системи до воєнних викликів, підтримку 

критично важливих секторів економіки та забезпечення макрофінансової 

стабільності. 

У контексті аналізу публічної політики зазначені напрями набувають 

особливого значення, оскільки визначають рівень інституційного потенціалу 

держави та її здатність забезпечувати суспільну стійкість у кризових умовах. 
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Підтримка оборонно-промислового комплексу стала одним із центральних 

елементів публічної політики воєнного часу. «Оборонна економіка» виконує не 

лише безпекову, але й соціально-економічну функцію, оскільки стимулює 

розвиток внутрішнього виробництва, створення нових робочих місць та 

технологічну модернізацію. Публічна політика у цій сфері була спрямована на 

розширення виробництва озброєння, розвиток безпілотних систем, військових 

технологій та інтеграцію українського оборонного сектору в міжнародні 

виробничі ланцюги. Як зазначається у дослідженнях Центру Разумкова, 

важливим фактором економічної стійкості України стало активне нарощування 

виробництва безпілотних систем та розвиток нових форматів міжнародного 

оборонного партнерства [2, с. 12–14]. 

Одним із ключових напрямів адаптивної публічної політики стало 

забезпечення функціонування енергетичного сектору. Внаслідок систематичних 

атак на критичну інфраструктуру енергетична безпека перетворилася на базовий 

елемент державної стійкості. У відповідь держава реалізувала політику 

децентралізації енергетичних потужностей, модернізації енергомереж та 

залучення міжнародної технічної допомоги для відновлення пошкоджених 

об’єктів. Важливе значення має забезпечення стабільного енергопостачання для 

функціонування промисловості, оборонного сектору та соціальної 

інфраструктури [2, с. 12–14]. 

Суттєву роль у забезпеченні макроекономічної стабільності відіграло 

міжнародне фінансове співробітництво. В умовах воєнного часу міжнародна 

фінансова допомога стала ключовим інструментом підтримки функціонування 

державного бюджету, соціальної сфери та оборонних витрат. За оцінками 

міжнародних аналітичних центрів, загальний обсяг міжнародної підтримки 

України упродовж 2022–2025 рр. перевищив 267 млрд. євро [4]. Співпраця з 

Європейським Союзом, Міжнародним валютним фондом, Світовим банком та 

країнами G7 дозволила уникнути макрофінансової дестабілізації, підтримати 

банківську систему та забезпечити виконання державою соціальних зобов’язань. 

Водночас одним із пріоритетних напрямів державної політики стала 

стабілізація макроекономічної ситуації та адаптація внутрішнього ринку до умов 

воєнного часу. Поступова адаптація економічної системи до кризових умов 

відбувалася через реалізацію програм підтримки підприємництва, релокації 

бізнесу, розвитку внутрішньої логістики та стимулювання експорту. За даними 

Національного банку України, у 2023 р. зростання ВВП становило 5,3 %, а рівень 

інфляції знизився до 5 %, що свідчило про часткову стабілізацію економічної 

ситуації [3, с. 270]. 
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Важливим складником соціально-економічної політики стала сприяння 

розвитку соціальної сфери та забезпечення соціального захисту. Соціальна 

політика в умовах війни виконує не лише функцію допомоги населенню, а й 

виступає важливим чинником суспільної консолідації. Підтримка внутрішньо 

переміщених осіб, соціальні виплати військовослужбовцям та їхнім родинам, 

забезпечення функціонування системи охорони здоров’я та освіти безпосередньо 

впливають на рівень суспільної довіри до держави [2, с. 21–24]. 

У контексті аналізу публічної політики важливого значення набуває 

проблема поєднання демократичних принципів із необхідністю оперативного 

ухвалення управлінських рішень у кризових умовах. Воєнний стан передбачає 

посилення ролі держави в управлінні економікою, концентрацію ресурсів на 

забезпеченні обороноздатності та обмеження окремих демократичних процедур. 

Водночас навіть за таких умов державна політика повинна базуватися на 

принципах прозорості, підзвітності та верховенства права [5, с. 56].  

Комунікативний аспект державної політики в умовах війни набуває 

особливого значення, оскільки суспільство очікує від влади відкритої 

комунікації, прозорого інформування щодо використання державних ресурсів та 

ефективного реагування на кризові виклики. Недостатня прозорість або низька 

результативність державної політики можуть призводити до зниження рівня 

інституційної довіри та кризи легітимності. 

Отже, соціально-економічна політика держави є фундаментальною 

основою легітимності публічної влади. Аналіз публічної політики свідчить, що 

ефективність публічного управління, здатність забезпечити економічну 

стабільність, соціальний захист населення та прозорість управлінських рішень 

визначають рівень інституційної довіри та суспільної підтримки влади. В умовах 

війни та післявоєнного відновлення саме результативність державної політики 

стає визначальним чинником політичної стабільності, демократичної стійкості 

та успішної трансформації України. 
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